
 

 

                                           Poznámky k účtovnej závierke  

 
                                         Zostavenej k 31. 12. 2019 – textová časť  

 

Základné informácie:  

 

 

a) Názov obce:          CESTICE  

    Starosta obce:        Róbert GREŠO  

    Zástupca starostu: Roland Sanislo  

    Kontrolór:              

 

b) Opis hlavnej činnosti: Samosprávna činnosť - obec je právnickou osobou, ktorá za  

     podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a  

     vlastnými príjmami. Obec môže hospodáriť a nakladať aj s majetkom štátu, ktorý bol  

     obci zverený v súlade s platnou právnou úpravou.  

 

c) Počet členov obecného zastupiteľstva: 7  

 

d) Počet zamestnancov ku dňu účtovnej závierky: - stav pracovníkov k 31. 12. 2019: 13 

 

e) Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky: riadna  

 

 

 

                                                                     Čl. II  

 

Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach  

 

1) Účtovná závierka je zostavená za predpokladu nepretržitého pokračovania účtovnej jednotky  

     vo svojej činnosti  

 

2) Zmeny účtovných metód a účtovných zásad  

 

    Účtovná jednotka nezmenila účtovné metódy ani účtovné zásady oproti predchádzajúcemu  

    účtovnému obdobiu.  

 

3) Spôsob ocenenia jednotlivých položiek  

 

a) Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou.  

    Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho  

    obstaraním.  

    Vyskytujúce sa náklady súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke sú dopravné.  

    účasťou obstarávacej ceny nie sú: úroky a realizované kurzové rozdiely, ktoré vznikli do  

    momentu uvedenia dlhodobého majetku do užívania.  

 



 

 

b / Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou.  

 

c/ Zásoby  

    Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou.  

    Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa zásoby obstarali a náklady súvisiace s ich  

    obstaraním.  

    Vyskytujúce sa náklady súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke sú: dopravné.  

 

d/ Pohľadávky  
    Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou.  

 

e/ Peňažné prostriedky a ceniny  
    Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou.  

 

f/ Náklady budúcich období a príjmy budúcich období  
    Od roku 2008 sa pri účtovaní nákladov a výnosov uplatňuje zásada časového  

    rozlíšenia.  

    Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je  

    potrebná na dodržanie zásady a vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.  

 

g/ Záväzky  
    Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma     

    záväzkov je iná ako výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke    

    v tomto zistenom ocenení.  

 

h/ Rezervy  

    Rezervy sú záväzky s neistým časovým vymedzením alebo výškou. Tvoria sa na  

    základe zásady opatrnosti t.z. tvoria sa na krytie známych rizík alebo strát.  

    Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. Tvorba rezerv sa uplatňuje od r. 2008.  

 

i/ Výsledky budúcich období a výnosy budúcich období  
    Od roku 2008 sa pri účtovaní nákladov a výnosov uplatňuje zásada časového rozlíšenia.  

    Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je  

    potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.  

 

j/ Majetok obstaraný z transferov sa oceňuje obstarávacou cenou.  

 

k/ Cudzia mena  
    Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa prepočítavajú na eurá referenčným  

    výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo  

    Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného  

    prípadu alebo v iný deň, ak to ustanovuje osobitný predpis a v deň, ku ktorému sa  

    zostavuje účtovná závierka.  

    V účtovnej závierke sú vykázané s prepočtom podľa kurzu platného ku dňu, ku ktorému  

    sa zostavuje.  

    Od roku 2008 sa kurzové straty účtujú do nákladov a kurzové zisky do výnosov.  

 
l/ Účtovná jednotka nie je platiteľom dane z pridanej hodnoty. V prípadoch, keď  

   dodávatelia sú platiteľmi DPH je súčasťou ocenenia dlhodobého majetku, zásob,  

    nákladov.  

 



 

4. Podstata odpisovania dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného  

    majetku.  
    Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku sú stanovené  

    tak, že sa vychádza z predpokladanej doby jeho užívania a predpokladaného priebehu  

    jeho opotrebovania.  

    Odpisovať sa začína odo dňa jeho zaradenia do používania. Metóda odpisovania sa  

    používa lineárna.  

    Predpokladaná doba užívania a odpisové sadzby sú stanovené takto:  

 

    Odpisová skupina         Doba odpisovania v rokoch            Ročná odpisová sadzba  

            1                                          2 – 8                                             1/2 - 1/8  

            2                                          4 – 12                                           1/4 - 1/12  

            3                                          4 – 20                                           1/4 - 1/20  

            4                                         20 – 70                                          1/20 -1/70  

 

Drobný nehmotný majetok od 0 EUR do 2.400 EUR, ktorý podľa rozhodnutia účtovnej  

jednotky nie je dlhodobým nehmotným majetkom sa účtuje pri obstaraní do nákladov na  

účet 518 – Ostatné služby.  

 

Drobný hmotný majetok od 0 EUR do 100 EUR, ktorý podľa rozhodnutia účtovnej  

jednotky nie je dlhodobým hmotným majetkom sa účtuje ako zásoby. 


